

EL TIEMPO

AÑO XXV

NÚM. 7.764

MURCIA

JUEVES 24 DE MARZO DE 1932

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, número 4

Precio de suscripción: 2 pesetas

PLEITO DIFÍCIL

Nuestros lectores saben lo acaecido con motivo de la nivelación de las acequias: Los ánimos se han exaltado, y como ocurre, cuando se pierde la serenidad, se ha llegado a la violencia.

A nuestro juicio han coincidido dos factores que han ocasionado ese estado de ánimo: uno los recibidos y las inquietudes de los regantes, ante el posible evento de perjuicios en la nueva distribución: El otro el alargamiento del plazo, para que discurren las aguas, ocasionando perjuicios en los cultivos tempranos.

De modo que sumado uno y otro motivo han dado como consecuencia el desagradable incidente de bajar las compuertas de los excoerdores y sin previa autorización hacer que discurren las aguas por los cauces obstaculizando los trabajos de la nivelación.

El problema es difícil, porque en estas cuestiones, en que se ventilan intereses encontrados, siempre hay peligro de que se exciten las pasiones y se oscurezca la razón.

No de otro modo puede explicarse que se olviden las leyes y que se obedezca a la autoridad.

En este, como en todos los pleitos de los regadíos murcianos, lo mismo de palabra que por escrito hemos defendido siempre la necesidad de fórmulas de armonía, corrientes de concordia: que puedan impedir esas violencias, que por muchas razones que no aleguen, por muchos derechos que se tengan, si no se impiden las agresiones y se llega al derramamiento de sangre, los daños son mucho mayores que los remedios que se tratan de imponer.

Una larga experiencia nos ha demostrado que no hay en nuestra vida otro problema que apasione tanto como el de las aguas; por eso siempre hemos recomendado la mayor comprensión y la máxima tolerancia.

Es triste que hayamos luchado con tanto ahínco, para conseguir en bien de todos un reparto equitativo de las aguas, con una nivelación prudente y ordenada, y cuando se abren las vías para conseguirlo surja esas contrariedades que invalidan los trabajos realizados, y perturban la marcha de los regadíos.

Los explicamos, como decíamos estos días pasados, la inquietud y el reproche de los regantes; pero insistiremos una vez más, en que estas nivelaciones no son una cosa definitiva, sino que están sujetas siempre a rectificaciones, tan pronto se vea que causan perjuicios a tercero.

De ahí que hayamos insistido, e insistamos una vez más, en la necesidad de la pacificación de los espíritus, y en que todas esas cuestiones se resuelvan serenamente y con vistas al beneficio de todos.

A la hora en que escribimos estas líneas nos informan que existe completa tranquilidad habiéndose cortado nuevamente las aguas y continuando las obras de nivelación que habrá que darles mayor celeridad para que el próximo domingo circulen las aguas y comiencen las tandas en la forma acostumbrada; pues los que se quejan de la falta del agua para los cultivos tempranos no lo hacen por capricho, sino por una evidente realidad.

NOTAS DE ESTADO

Zulueta es visitado por varios embajadores

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El ministro de Estado recibió la visita de los embajadores de Francia, Bélgica y Méjico. También fué visitado por los Capitanes de Toledo, presididos por el Sr. Juan, y por los capellanes de San Francisco el Grande.

La Semana Santa en Murcia

LA PROCESION DE AYER

Solemne y brillante como siempre, resultó la procesión que salió anoche de la iglesia del Carmen, organizada por la Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Recorrió la carrera de costumbre, que estaba completamente invadida de gente.

Los pasos valiosos de esta espléndida procesión iban adornados artísticamente e iluminados con exquisito buen gusto. El de la Virgen de los Dolores lucía una caprichosa y potente iluminación.

Vimos nutridas representaciones de nazarenos y mayordomos de las Cofradías del Santo Sepulcro y Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En la presidencia iban don Alfonso Sombrier, don Mariano Sigler Romeo y don Francisco Green Peña.

Figuraban varias bandas de música y después del paso del Titular iba el clero parroquial del Carmen.

Una vez más se presencié desde el Puente Viejo el desfile interesantísimo de esta hermosa procesión, que ofrece en el Área y Avenida de Canalejas, aspecto deslumbrador.

A las once de la noche se recogió la procesión sin que se registrara, como era de esperar, el menor incidente.

Después se verificó, con esplendor indescriptible, el traslado de la Virgen de los Dolores desde el Carmen a la iglesia de Santo Domingo. Acompañaban a la Virgen centenares de fieles y una banda de música, y sus camareros doña María Fernández Cano y don José María Ruiz-Fues.

En la Trapería el entusiasmo y la animación fueron verdaderamente extraordinarios.

SEMANA DE PASION

Hoy día de Jueves Santo en la noche, predicarán los oradores siguientes:

En San Pedro, el M. I. señor don Julio López Maymón.

En Santa Catalina, el M. I. señor don Saturnino Fernández.

En San Bartolomé, don Francisco Ballester.

En San Lorenzo, el señor Cura de San Miguel.

En San Nicolás, don Manuel Sánchez Sánchez.

En San Miguel, señor Cura de San Lorenzo.

En Santa Eulalia, el señor Cura.

En San Andrés, el señor Cura.

En San Antolín, el M. I. señor don Ceferino Sandoval.

LA PROCESION DE JESUS

Mañana viernes a las seis, en punto de la misma saldrá de la antigua e histórica iglesia de Jesús la renombrada procesión que anualmente organiza la Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, por el orden siguiente:

Batidores de la Guardia Civil.

Estandarte de la Cofradía.

Paso de la Cena, arreglado por su camarera doña Sacramentos Zaranzona de Soubrier.

La Oración del Huerto, por su camarero don Angel Guirao Girada.

El Predicamento, camarero don Juan Antonio Marin Salazar.

La Verónica, camarero don Enrique Fontes Fuster.

La Caida, camarero don Emilio Diez de Revenga.

El Señor de la Columna, camarero don Ramón Rentero García.

Nuestro Padre Jesús, por sus camareras, las religiosas M. M. Agustinas.

San Juan, camarera doña Sacramentos Zaranzona de Soubrier.

La Dolorosa, camarera doña Teresa Malo de Molina, de la Cierva.

Clero parroquial.

Asistirán dos bandas de música. Delante de la Dolorosa y del Titu-

lar irán un coro de niñas vestidas de nazareno cantando el Miserere y Stabat Mater compuesta por el R. P. Samuel Prats, expresamente para esta procesión.

LA TUNICA DEL BAILLO

Este año en la procesión del Viernes Santo por la mañana, lucirá Nuestro Padre Jesús Nazareno, Titular de esta Cofradía, la hermosa túnica que en el siglo XVIII regaló a esta venerada imagen, el Baillo de Lora don Francisco Avellaneda.

La Túnica es de seda y oro y se halla tan perfectamente conservada que hasta el color guarda la viveza de sus primitivos tiempos.

Es realmente una joya, tanto por su valor intrínseco, como por su valor histórico.

Nos place la resolución de la Cofradía exhibiendo en este año tan valiosa prenda.

Notas de la Alcaldía

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

El alcalde don Moreno Galvache dijo ayer a los periodistas que había hablado por teléfono con el ministro de Obras Públicas quien le comunicó que el Presidente de la República saldrá de Madrid a las ocho de la mañana para llegar a Murcia a las tres y media de la tarde.

LO OCURRIDO EN LA CONTRAPARADA

Añadió que a su regreso de Madrid se había visto desagradablemente sorprendido con lo acontecido en la Contraparada.

Manifestó que tenía en su poder los nombres de los autores de esta hazaña, los cuales pasarán al Juzgado para que respondan de los daños ocasionados.

Dijo que los mayores perjuicios los habían sufrido las obras que realizaba la Mancomunidad del Segura.

VIAJEROS

Nuestro estimado amigo don Juan Antonio Pérez-Urruti, ex-diputado por Torrox y su distinguida esposa doña Carolina Codorniu, han venido de Madrid a pasar los días de Semana Santa al lado de su estimada familia.

Al darles la bien venida deseamos que su estancia en esta les sea grata.

DE AGRICULTURA

La Comisión modifica el Presupuesto de este departamento

(Por telégrafo) de la noche Madrid.—Marcelino Domingo manifestó que había informado ante la Comisión de Presupuestos.

Dicha Comisión ha introducido diversas modificaciones en el presupuesto de Agricultura que obligarán a examinar dicho presupuesto ante el Consejo de ministros.

Como los ministros no se reúnen hasta el viernes, la Comisión no podrá dictaminar hasta ese día.

El presupuesto se discutirá el sábado.

Ensalzó el ministro la importancia de los acuerdos adoptados por la Asamblea Nacional de hoteleros, sobre cuanto se relaciona con el turismo. Dichas conclusiones serán estudiadas para traducirlas en normas.

Necrológicas

—)o(— ENTIERRO

Ayer tarde a las 3 y media y desde la rectoral de S. Miguel se verificó el entierro del que fué nuestro querido amigo el conocido maestro armero don Roque Aguirre Ucin, persona que disfrutaba de las estimaciones y las simpatías de los muchos murcianos que tuvieron la satisfacción de ser sus amigos.

En el fúnebre cortejo figuraban numerosos elementos de todas las clases sociales y en la Presidencia acompañando a la representación familiar, ostentada por el padre político don Juan Vives y hermanos políticos don Santiago Marcos y don Mariano Sanz, vimos a significadas personalidades.

Hasta el cementerio se trasladaron bastantes amigos íntimos del finado que acudieron a rendirle este tributo de afecto póstumo.

Descanse en paz el alma del bondadosísimo amigo y reciban su apenada esposa, hijos, y demás familia la reiteración de nuestra condolencia **SUFRAGIOS**

Por el alma del que fué nuestro estimado amigo el regente de la Normal de Maestros don Francisco Morote Yarza, se han dicho misas en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

En nombre de su afligida esposa doña Aracelis Morales, hijos, hijos políticos, nuestros también amigos don Antonio Yarza y don Francisco Bernal y demás familia damos las más expresivas gracias a cuantos amigos les han acompañado en su duelo y han asistido a su entierro y funeral.

Le repetimos la expresión de nuestro sentimiento.

Gobierno Civil

SE MODIFICA LA HORA DE LA LLEGADA DEL PRESIDENTE

El gobernador civil señor Peñamaría manifestó ayer a los periodistas que había recibido noticias directas del Ministro de Obras Públicas el cual le comunica que el Presidente de la República señor Alcalá Zamora llegará a Murcia el próximo domingo a las 3'30 de la tarde, en tren especial.

Respecto a otros detalles del viaje dijo el gobernador que en el momento en que tenga nuevas noticias las comunicará a la Prensa.

LA CORRIDA DE TOROS

Los periodistas preguntaron al gobernador si había alguna noticia de la celebración de la corrida de toros con motivo de la estancia en Murcia de Su Excelencia.

Manifestó el señor Peñamaría que desconocía todo cuanto con este asunto se relaciona.

LO OCURRIDO EN LA CONTRAPARADA

Por último dijo el gobernador que había carecido de gravedad lo acontecido en la Contraparada donde un grupo de huertanos se presentó violentamente haciendo discurrir las aguas por los cauces de las acequias donde se realizaban obras de nivelación.

En la Contraparada hay bastante fuerza de la Benemérita, creyendo el gobernador que nada nuevo ocurrirá.

REUNION DE LA ESQUERRA

No les satisface la reforma agraria

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la reunión celebrada por los diputados de la izquierda se acordó presentar un voto particular al discutirse el proyecto de reforma agraria.

Estiman que dicha reforma no satisface los anhelos, ni cumple las promesas hechas por la República.

Se habló también de la discusión del Estatuto, conviniéndose en visitar a Azaña.

Las próximas fiestas cívicas

El Presidente de la República llegará a Murcia por la tarde del domingo, a las tres y media

Anoche se concretó el programa de actos.- El Presidente asistirá el domingo a la corrida de toros que ya está organizada.- El Entierro de la Sardina y el banquete serán el lunes

Ya han quedado acoplados de forma definitiva los actos que se celebrarán con motivo de la visita a Murcia del Presidente de la República. Anoche hubo en el Gobierno civil reunión de autoridades y quedó aprobado por completo el programa, que ha sufrido alguna variación por celebrarse la corrida de toros el domingo y a cuya fiesta asistirá el señor Alcalá Zamora.

Este llegará a las tres y media de la tarde en tren especial y acto seguido se trasladará, en comitiva de autoridades y público, a su residencia oficial del Colegio Mayor Universitario en donde se ha dispuesto adecuado alojamiento. Allí desfilarán las fuerzas del Ejército que acudan a rendirle honores y a continuación el Presidente se trasladará al Ayuntamiento celebrándose una recepción que será muy breve, pues inmediatamente se dirigirá a la Plaza de Toros para presenciar la corrida en la que se lidiarán seis toros de Aleas para Manolo Bienvenida, Victoriano de Laserna y El Estudiante.

Por la noche asistirá el Presidente a la fiesta literaria en Romea y terminada esta irá al Casino en cuyos salones esta Sociedad organiza un baile de gala en su honor.

El lunes por la mañana presenciará el Presidente el Bando de la Huerta y después visitará lo más interesante de la Vega murciana y la Estación Sericícola.

Por la tarde visitará las imágenes de Salzilla y por la noche a primera hora presenciará desde una tribuna levantada en la Plaza de Hernández Amores, la Cabalgata del Entierro de la Sardina. A las diez de la noche, el Ayuntamiento le obsequiará con un banquete de Gala, en su Salón de Actos.

Al día siguiente, martes, por la mañana marchará el Presidente, acompañado de los ministros que con él vienen y de las autoridades y elementos directores de la Mancomunidad, al pantano de Camarillas, enclavado cerca de Minas, próximo a la confrontación de los ríos Mundo y Segura, colocando la primera piedra de las obras del señor Alcalá Zamora.

Por la tarde asistirá a la Batalla de Flores y luego al Baile de las Flores en Romea y seguidamente marchará a Cartagena.

Se prepara un cariñoso recibimiento al Presidente, y una despedida digna de su alta representación.

El pleito del partido radical

CARTA DE LOS CONCEJALES DE ESTA MINORIA

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

A la opinión

Si la opinión popular es siempre para todos respetable, aun debe inspirar mayor respeto y consideración para los hombres públicos que solicitaron su sufragio y se vieron favorecidos con su confianza.

Los que suscriben, ocho de los nueve concejales que constituyen la minoría radical del Ayuntamiento de Murcia, se creen en el ineludible deber de dirigirse a la opinión para expresar, con gesto definitivo, su última palabra en el llamado pleito radical, de todos conocido y por todos comentado.

No pretende esta minoría hacer historia de los acontecimientos que justifican su actitud y resolución; rehusa también fatigar la atención del pueblo, a quien se dirige, señalando actuaciones, a su juicio equivocadas, en la dirección de la política radical de Murcia. Pero sí tiene que hacer constar aun con profundo sentimiento y harta violencia, por el cariño y consideración que siempre tuvo para el bondadoso jefe de los radicales murcianos, señor Rivera, que hoy dirige totalmente de las orientaciones que dicho señor marca el partido y declina toda la responsabilidad que de ellas pueda dimanar.

Dejar de acatar la dirección del señor Rivera no implica tibieza en nuestra actividades y menos aún, flaqueza en el ideal que sustentamos; por el contrario, es una exaltación de nuestros anhelos y del amor que tenemos a la política radical, lo que inspira nuestra actitud.

Siempre propugnamos por que imperase la mayor armonía y la más estrecha compenetración entre los componentes de nuestro partido, disciplinados en la voluntad de las mayorías, cual corresponde a un régimen esencialmente democrático; por ello estamos dispuestos a acatar siempre los dictados de esa soberanía.

Entre tanto, por estas líneas ya puede saber a que atenerse la opinión, que ha de ser quien en última instancia falle el llamado pleito radical.

José Cardona Serra, Antonio Pascual Murcia, José García López, Pascual de Ayala y Ros, Francisco García Villa'ba, José Galán Gil, Luis Ofiate Nicolás y Juan de Dios Hernández Román.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 23

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	63'25
Amortizable 5 %	80'50
Idem 4 %	73'50
Banco de España	510'00
Tabacos	000'00
Franco	52'10
Libras	48'40
Dollars	13'27
Liras	66'80

DEPORTIVAS

Entrenamientos hasta por la noche

Los cajistas de los periódicos, son el mismísimo diablo. Al que ayer es tuvo encargado de la confección de las notas de esta sección, se le ocurrió decir que el Murcia se iba a entrenar hoy jueves, por la noche.

La noticia se comentó, como el caso requería, y no faltó quien preguntara a quién se le había ocurrido que el equipo se entrenara a la luz de la luna, o de unas bombillas eléctricas.

No es difícil saberlo. En nuestra imprenta, está el inventor de la idea. ¿La patenta?

Un caso de «frescura» del Athletic

La Prensa madrileña, sin excepción, nos ha traído una nota, en la que el Athletic de Madrid anuncia a la Nacional que no se desplazará a Murcia.

«Informaciones», comentando esta decisión del club madrileño, dice: «La «caraba» en puerta, o la Liga empieza a pegarse».

El Athletic de Madrid ha enviado ayer una respetuosa carta a la Federación Nacional participando que, en vista de la impunidad con que el Cataluña ha dejado de desplazarse, como era su deber, a dos partidos de Liga que le correspondían, él hace lo mismo, y el domingo no irá a Murcia.

He aquí un gesto lógico y una revuelta santa. Porque el Cataluña no tiene bula, y, o se cumplen los reglamentos para todos lo mismo, o no se cumplen con nadie.

Además, que esto del Cataluña comienza a picar en historia. Porque se cree saber que dos desplazamientos hechos por dicho club fueron generosamente ayudados por otros tantos elitos a los que no convenía que el Cataluña se retirase porque perdían puntos y colocación.

Así es que la cosa no está clara y la Nacional tiene la palabra. Vamos a ver que es lo que hace con el Cataluña después del comunicado del Athletic y qué es lo que hace con el Athletic si no va a Murcia.

Lógicamente no debe castigarse por su incomparecencia. Lo mismo que hizo con el Cataluña. Porque todos son hijos de Dios.

Total: que el Athletic cree haber puesto el dedo en la llaga.

Las argumentaciones del compañero de «Informaciones» tienen muchísima gracia. El hecho de que el Cataluña no se haya desplazado a Sevilla, ni a Castellón, permite, hace factible, que el Athletic no venga a Murcia. Enjuiciando de este modo ningún equipo que le reste por hacer alguna visita, debe hacerla. El Sevilla y el Castellón, en todo caso, serían los llamados a observar esta actitud. El Athletic fué a Barcelona y recibió la visita del Cataluña. También recibió la del Murcia. ¿Qué tiene que ver la incomparecencia del Cataluña con la obligación que tienen ellos de desplazarse?

La Nacional es el supremo organismo, y con la autorización de ella, se aplazó el viaje del Cataluña a Castellón, como se aplazó en un principio el del Athletic de Madrid a Oviedo. ¿A qué hablar más...

Todo no tiene otra justificación que el disgusto que ha producido entre los del Athletic la continuación del Cataluña. Su Presidente se creía ya el otro día campeón, contando con los cuatro puntos que todos los otros equipos perdían, y con la victoria sobre el Murcia en La Condomina. ¡Pero ahora, ya no hay perspectiva...!

A pesar de toda esta campaña, creemos sinceramente que el Athletic se desplazará a Murcia, como tiene obligación. La carta no es sino una intención en falso.

¡No hay que pasarse de listos, que a veces se ven plumeros, que son todo un poema de antideportividad...!

El campeonato de promoción

El día 8 de Abril dará comienzo el campeonato de promoción en la región murciana.

Participan en él, el Hercules de Alicante, el Alicante, el Club Deportivo Alcoyano, el Cartagena, la Gimnástica Abad y el Elche.

El torneo «Copa Murcia»

Mañana viernes, a las dos y media de la tarde jugarán el Nacional de Espinardo y el Molina; a las cuatro el equipo del Regimiento de Artillería y el Espinardo F. C.

El domingo, a las nueve de la mañana jugarán la Cultural y el Europa y por la tarde a las dos y media el Sporting y el Athletic.

LISCANO

Transportes rápidos por carretera

CONCURSO

La Empresa de Transportes Internacional P. C. M. (Paris-Cantábrico-Mediterráneo), saca a concurso el servicio diario entre Cartagena y Murcia a San Sebastián e Irún y regreso (2.000 kilómetros de recorrido aproximado) desde el 15 de Mayo al 15 de Septiembre inclusive, por camiones de CINCO TONELADAS DE CARGA ÚTIL y una velocidad media de TREINTA KILÓMETROS POR HORA como mínimo desde Murcia a Irún subdividiendo dicho concurso en siete servicios semanales o sea un servicio semanal por cada camión que se ofrezca, siendo preciso para optar a cada uno de estos servicios, depositar previamente una fianza provisional de MIL PESETAS en poder del Agente General don Ramón Almela Sánchez, con domicilio en la calle de Floridablanca núm. 32, de esta ciudad.

El Pliego de condiciones particulares y económicas para este Concurso, estará de manifiesto y a disposición de los interesados en el domicilio arriba indicado, debiendo los concursantes hacer sus proposiciones con sujeción al mismo, indicando en ellas las bajas de precio y ventajas especiales que cada uno ofrezca y cuyas proposiciones serán admitidas hasta el día 1.º de Mayo próximo y hora de las doce.

Murcia, Marzo de 1932

R. ALMELA

LA EXPULSION DE CASANELLAS

Abandona España, y anuncia que volverá porque precisa hacer mucha labor

Afirma que desde Junio estaba residiendo en Barcelona

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Por informes particulares se sabe que surgieron dificultades respecto de la entrega del comunista Ramón Casanellas a las autoridades francesas.

Estas exigen para hacerse cargo del detenido, que se le facilite el pasaporte español, pero esto no es posible por considerarse nacionalizado en Rusia.

Esta mañana Casanellas seguía en Irún, esperando la resolución del asunto.

Se considera que tal vez las autoridades francesas accedan a llevarlo a la frontera beige. En este caso Casanellas dijo que se costearía el viaje.

Casanellas abandona España

Madrid.—Por noticias oficiales se sabe que salió por la frontera francesa, con dirección a Bélgica, Ramón Casanellas.

El viaje hasta la frontera lo hizo tranquilísimo.

Anuncio que volverá a España, donde precisa hacer mucha labor.

Afirmó que se hallaba en España desde el mes de Junio, residiendo en Barcelona.

Demostraciones de afecto

Ayer los empleados municipales rindieron al alcalde señor Moreno Galvache una demostración de afecto y de simpatía, haciéndole entrega de un reloj de oro, con motivo de su onomástico, acto que no pudieron llevar a efecto el pasado día de San José, por no haber concurrido en ese día a su despacho oficial el Alcalde.

En nombre de los empleados habló el Secretario interino del Municipio, señor Molá, expresando la consideración y afecto de todos los funcionarios hacia el alcalde, y reiterando su colaboración y eficaz concurso a la obra que éste se ha propuesto desarrollar en bien de Murcia.

Le hizo el ruego de que aceptara aquella modesta demostración de simpatía, tanto por tratarse de una costumbre establecida en la Casa, como porque en ella estaba la prueba de la compenetración espiritual entre el alcalde y los funcionarios.

El alcalde expresó la resistencia que había opuesto a la aceptación de este obsequio, que si al fin había aceptado fué porque no se tomara como un desaire a los que con tan buena voluntad se lo habían ofrecido.

Agradeció la atención que ello significaba y volvió a requerir a todos para que con buena voluntad le ayudasen en la obra de transformación de la Casa municipal.

Seguidamente todos los funcionarios desfilaron ante el señor Moreno Galvache y le estrecharon su mano, reiterándole su felicitación.

El alcalde expresó la resistencia que había opuesto a la aceptación de este obsequio, que si al fin había aceptado fué porque no se tomara como un desaire a los que con tan buena voluntad se lo habían ofrecido.

Agradeció la atención que ello significaba y volvió a requerir a todos para que con buena voluntad le ayudasen en la obra de transformación de la Casa municipal.

Seguidamente todos los funcionarios desfilaron ante el señor Moreno Galvache y le estrecharon su mano, reiterándole su felicitación.

El alcalde expresó la resistencia que había opuesto a la aceptación de este obsequio, que si al fin había aceptado fué porque no se tomara como un desaire a los que con tan buena voluntad se lo habían ofrecido.

Agradeció la atención que ello significaba y volvió a requerir a todos para que con buena voluntad le ayudasen en la obra de transformación de la Casa municipal.

Seguidamente todos los funcionarios desfilaron ante el señor Moreno Galvache y le estrecharon su mano, reiterándole su felicitación.

El alcalde expresó la resistencia que había opuesto a la aceptación de este obsequio, que si al fin había aceptado fué porque no se tomara como un desaire a los que con tan buena voluntad se lo habían ofrecido.

Agradeció la atención que ello significaba y volvió a requerir a todos para que con buena voluntad le ayudasen en la obra de transformación de la Casa municipal.

Seguidamente todos los funcionarios desfilaron ante el señor Moreno Galvache y le estrecharon su mano, reiterándole su felicitación.

El alcalde expresó la resistencia que había opuesto a la aceptación de este obsequio, que si al fin había aceptado fué porque no se tomara como un desaire a los que con tan buena voluntad se lo habían ofrecido.

Agradeció la atención que ello significaba y volvió a requerir a todos para que con buena voluntad le ayudasen en la obra de transformación de la Casa municipal.

Seguidamente todos los funcionarios desfilaron ante el señor Moreno Galvache y le estrecharon su mano, reiterándole su felicitación.

El alcalde expresó la resistencia que había opuesto a la aceptación de este obsequio, que si al fin había aceptado fué porque no se tomara como un desaire a los que con tan buena voluntad se lo habían ofrecido.

Agradeció la atención que ello significaba y volvió a requerir a todos para que con buena voluntad le ayudasen en la obra de transformación de la Casa municipal.

Seguidamente todos los funcionarios desfilaron ante el señor Moreno Galvache y le estrecharon su mano, reiterándole su felicitación.

El alcalde expresó la resistencia que había opuesto a la aceptación de este obsequio, que si al fin había aceptado fué porque no se tomara como un desaire a los que con tan buena voluntad se lo habían ofrecido.

Agradeció la atención que ello significaba y volvió a requerir a todos para que con buena voluntad le ayudasen en la obra de transformación de la Casa municipal.

Seguidamente todos los funcionarios desfilaron ante el señor Moreno Galvache y le estrecharon su mano, reiterándole su felicitación.

El Congreso celebra sesión

Casares niega que la Guardia civil disparara en Orense caprichosamente

Y anuncia que a pesar de que siente cariño por Galicia, el Gobierno no cederá por presiones a favor de la construcción de ningún ferrocarril

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro. Basilio Alvarez interpela sobre los sucesos desarrollados en Orense, atacando al gobernador civil, al que cree poseído de locura.

Afirme que la Benemérita hizo descargas contra el pueblo, sin dar los toques de atención reglamentaria. Cree que no puede continuar la política del Gobierno, dejando a la Benemérita que actúe libremente.

En nombre de los parlamentarios gallegos pide la destitución de dicho gobernador. Intervinieron en el debate, Villanueva, Martínez Risco, Otero, Pedrallo, Quintana, García Becerra y López Varela, adhiriéndose al discurso pronunciado por Basilio Alvarez.

Afirman que el ferrocarril de Zamora a Orense, constituye la aspiración unánime de Galicia. Les contesta Casares Quiroga, rechazando la acusación de que la Benemérita disparara caprichosamente.

El mismo Basilio Alvarez ha reconocido que la bala que hirió al niño no fué de máuser y los reatos que se han hecho de los sucesos difiere de estos de la Cámara, pues se puede probar que la Guardia civil fué apedreada.

Nadie puede acusarme, dice el ministro, de que la Benemérita proceda abusivamente pues el mismo padre del niño reconoció que la bala era de pistola.

Volviendo las cartas boca arriba. Debo decir que pedis la dimisión del gobernador, por que lo reclaman las organizaciones políticas. El Gobierno no resolverá hasta tener informes completos.

Desde luego, sintiendo gran cariño por Galicia, he de afirmar que el Gobierno no cederá por presiones a favor de la construcción de ningún ferrocarril.

Basilio Alvarez insiste en que la muchedumbre fué ametrallada. Dentro del orden del día se pone a discusión el presupuesto del Ministerio de Instrucción Pública.

Intervienen en el debate, Cadalso, Negrín, y Sber. Este pide que se lleven a efecto amplias reformas en la enseñanza, suprimiendo incluso Universidades, y renovando el profesorado.

Después de otras intervenciones, Fernando de los Ríos resume la totalidad en un extenso discurso, exponiendo las innovaciones y orientaciones seguidas.

Justifica el aplazamiento de algunas reformas, que se llevarán al presupuesto próximo inaplazablemente. Acto seguido se levantó la sesión.

COMBINACION JUDICIAL

D. Luis Bernardo, presidente de la Audiencia de Murcia

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Justicia firmó una extensa combinación de cargos, de jueces y magistrados.

Entre los nombramientos hechos, figura el de don Luis Bernardo, para presidente de la Audiencia provincial de Murcia, sustituyendo al señor Niño Balmaseda.

DESPEDIDA A VARELA

Giral lamenta su ausencia y dice que le ayudó eficazmente

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En el despacho de Giral se reunieron los altos jefes de Marina, para despedir al subsecretario dimisionario Sr. Varela.

El ministro pronunció un discurso, lamentando la marcha de Varela, pues le ayudó eficazmente.

Mostró su confianza en que pueda seguir prestando servicios a la Marina, y a la Patria, en lo futuro.

García Parreño se adhirió en nombre de la Marina a las frases pronunciadas por el ministro.

Varela pronunció frases de gratitud.

—Se sabe que valiosos elementos de la Marina se proponen regalar a Varela las insignias de la Gran Cruz Naval, que se le ha concedido por el Gobierno.

BOLETIN RELIGIOSO

MARZO.—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 24

Jueves Santo.—San Agapito y San Segundo.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

¡aboneras, 14

Plaza de Toros

— DE MURCIA —

Gran acontecimiento taurino

El día 27, domingo de Resurrección, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará una magnífica corrida de toros en honor de Su Excelencia el Presidente de la República, Don Niceto Alcalá Zamora



Seis toros de la acreditada ganadería de doña María

Hernandez, viuda de Aleas

MATADORES

Manuel Megías Bienvenida Victoriano de la Serna y Luis Gomez «El Estudiante»

Precios: Entrada general de sombra, 8 pesetas
Idem de sol, 5 pesetas

NOTA.—El lunes a las cuatro y media, la auténtica banda de
“EL EMPASTRE”

EN GOBERNACION

Se reunen todos los diputados por Orense

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación se reunieron presididos por Casares los diputados por Orense

Casares manifestó a los periodistas que habían acudido a informarse de las últimas noticias sobre los conflictos sociales que se vienen desarrollando en dicha provincia.

Confirmó la dimisión del gobernador civil de Jaén.

LO QUE DICE AZAÑA

El general Batet seguirá en el mando de la Cuarta División

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El ministro de la Guerra manifestó que al ascender el general Batet a divisionario, se le había ratificado en el mando de la Cuarta División de Infantería.

Añadió que entre los decretos que iba a poner a la firma del presidente de la República, figuraba el del nombramiento de coronel del Tercio.

Se reservó el nombre hasta que firmara el decreto, el señor Alcalá Zamora.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'50; Tomates 1'20; Bajos 0,00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0,00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'35; Nabicosoles 0'20; Cebollas 0'36; Guisantes 0'20; Alcachofas 0'35; Habas 0'20; Ajos secos 0'00; Apios 0'80; Cardos 0'80.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 1'00; Ciruelas 0'00; Peros 1'25; Peras 1'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 2'50; Limones 0'50; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebollas tiernas 0'80; Berengenas 0'00; Ajos 0'00; Lechugas 0'60; Coliflores 0'00; Coliflores 2'50; Rabanos 0'00; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Abad 8'00; Mero 7'00; Calzón 4'00; Empañado 5'00; Paje 4'00; Besugos 4,00; Chabros 10'00; Jibias 4'00; Pulpos 2'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magro 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetas 0'00; Sardinas 1'40; Boga 1'80; Boquerones 1'00; Chirre 1'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'60; Lengua 0'00.

UN REINTEGRO

DESPUES DE UN ATENTADO

Manifestaciones de Indalecio Prieto

El viaje de Alcalá Zamora a Murcia y el ferrocarril de Zamora a Orense

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Obras públicas manifestó que sobre el asunto del ferrocarril de Zamora a Orense, nada puede decir porque el asunto se había sometido a la resolución de las Cortes.

Añadió que la Compañía de Mediodía le había entregado el itinerario del viaje de Alcalá Zamora a Levante.

Saldrá el domingo, a las ocho de la mañana para llegar a Murcia a las tres y media de la tarde.

Prieto se refirió a los festejos que se van a celebrar en Madrid, con motivo del aniversario de la proclamación de la República, manifestando que la Fiesta de aviación tendrá lugar el día 13 en el aeropuerto de Barajas.

Habrán un simulacro de caza de globos y bombardeo en la granja agrícola, donde se supondrá la existencia de un Cuartel general.

Se organizarán ejercicios de defensa antiaérea, aerobacías y otros.

Participarán el Regimiento de Zapadores, y fuerzas del parque de aerostación.

Dos días antes habrá un ensayo general, asistiendo los niños de las escuelas para evitar que concurran el día de la aglomeración.

También se obsequiará a los niños con una merienda en la Casa de Campo.

Prieto negó que el gaden party que se celebrará en el Campo del Moro, tenga carácter aristocrático. Será una fiesta democrática, invitando a Alcalá Zamora a la industria, al Comercio, a los estudiantes, organismos oficiales y obreros.

UN CAMBIO DE IMPRESIONES

El partido radical está muy satisfecho de los actos de propaganda del domingo

POR TELÉGRAFO

Madrid.—El Comité ejecutivo del partido radical tuvo un cambio de impresiones sobre los últimos actos políticos de propaganda celebrados en provincias.

Dichos mítines constituyeron un éxito definitivo.

Los reunidos convinieron en celebrar mañana un almuerzo para festejar el resultado de dichos actos.

LO QUE DICE GUERRA DEL RIO

Guerra del Río desmintió que vaya a obstruir la ley de bases del Cuerpo de Correos.

Únicamente pedirá algunas aclaraciones.

Lo que publica la «Gaceta»

Se establece el programa para el cultivo del algodón

POR TELEGRAFO

Madrid.—La «Gaceta» inserta entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Estableciendo el programa para el cultivo oficial del algodón, bajo la inspección y vigilancia del Estado, que habrá de alcanzar un mínimo de 100.000 hectáreas en un plazo de cinco años, con inscripciones anuales de 20.000 hectáreas.

Ascendiendo a general de división al brigada Domingo Batet.

También se asciende a general de brigada al coronel de Intendencia José Menespleda.

Aprobando y confirmando las convocatorias anunciadas para proveer vacantes plazas del Ministerio de Fomento.

Declarando que corresponde al Ministerio de Marina la dejación de buques por los fletes de navegación de estotage.

Plátano - Cereosa



La fórmula de este alimento vegetal, es la más rica y más concentrada en cereales, valorando más su poder alimenticio, a la misma, la asociación del extracto fresco de plátanos en su punto de madurez.

Retenga Vd. en la memoria el nombre de PLATANO-CEREOSA, cuyo alimento, por su forma de obtención, por concentración al vacío a temperaturas de 40° garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los cereales y legumbres que contiene este alimento.

Recomiendo exijan siempre el nombre PLATANO-CEREOSA, pues dado el éxito creciente de este alimento, no es extraño hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos que pueden producir confusión.

Dr. Barberd,

Alcalá Zamora reintegrado. Entierro del vicesecretario de la Sociedad de albañiles

Por telégrafo

Madrid.—El señor Alcalá Zamora reintegró a la Hacienda la cantidad de quince mil pesetas, que se economizaron en la Casa de la República, en el mes de Diciembre.

Además se hicieron otras economías de la cantidad presupuestada como gastos de representación, que se emplearon en socorros.

DEL DIARIO OFICIAL

Ascensos de varios coroneles de Artillería

Por telégrafo

Madrid.—El diario Oficial de Guerra publica una disposición promoviendo a generales de brigada honorarios a los coroneles del arma de Artillería, Joaquín Rey, Luis Garón, Emilio Macho, José Bordoy, Manuel Rivera y Emilio Delgado.

También promueve al mismo grado, a los coroneles de Infantería, Alberto Rodríguez de Rivera, Bernabé García, Blas Sodríguez, Waldo Gutiérrez, José Andrade y Bonifacio García Escudero.

Se decreta el cese del general de brigada Silverio Gallego en el mando de la segunda brigada de Artillería.

NO ES VERDAD

Que se prohíban las mesas peticorias en las iglesias

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que no era cierto que se hayan prohibido las mesas peticorias en los templos.

Lo que únicamente se prohibirán serán las manifestaciones exteriores del culto.

Laboratorio Municipal

Análisis químico del agua filtrada y clorada del Río Segura

Table with chemical analysis results: Materia orgánica expresada en oxígeno y en medio ácido (165), Amoniaco directamente (0), Acido nítrico (0), Cloro en cloruro sódico (136), Dureza total (39). Date: Murcia 23 de Marzo de 1932.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43 — Madrid. Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES: Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos del extranjero.

FUTBOL Domingo día 27 de Marzo de 1932 GRAN PARTIDO DE CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA Athletic de Madrid vs MURCIA F. C. A las cuatro de la tarde Campo de La Condomina

Por telégrafo

Madrid.—Se ha celebrado el entierro del vicesecretario de la Sociedad de albañiles, que fué asesinado por unos sindicalistas.

El acto constituyó una sentida manifestación obrera de duelo.

El cadáver de Manuel Jaime fué llevado en hombros de sus compañeros y seguido de representaciones de todas las agrupaciones sociales.

Ocupaban la presidencia significativos elementos de partido socialista y algunos diputados de la minoría de este partido.

Las responsabilidades

Comparecen Bergamín y Amado

Por telégrafo

Madrid.—Ante la Comisión de responsabilidades prestó declaración el exministro don Francisco Bergamín.

También declaró el exdirector general del timbre señor Amado, y otras personalidades.

De la Federación de Dependientes

Nuestro estimado amigo el presidente de la Federación de Dependientes de Comercio y Banca de Murcia, don Adolfo Mollá Montesinos, nos participa en atento saludo haber sido reelegido en el cargo que ostenta, desde el cual se nos ofrece.

Agradecemos su atención, y al corresponder a ella, le deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su gestión.

Las Corporaciones

Sesión municipal

Para esta tarde ha sido convocado el Municipio al objeto de celebrar sesión y tratar de los asuntos que figuran más abajo.

Quizás por falta de número se suspenda y se celebre el sábado.

He aquí el orden del día: Secretaría.—Acta de la sesión anterior.

Boletines y Gacetas. Comunicaciones varias.

Hacienda.—Cuentas y pagos.

Informe de la Comisión en las reclamaciones de doña Venancia Bravo, doña Julia Ruiz, doña María Luisa Torrecillas, don Juan Almarza y don Manuel Hilla Sala, al arbitrio de Alcantarillado.

Empresa Iniesta Teatro Circo Villar PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA HOY NO HAY FUNCION Sábado de Gloria 26 de Marzo — A las 6 y 8 1/4 tarde y 10 1/4 noche La deliciosa comedia sonora dialogada, de divertido asunto El diablillo de la casa Maravillosa creación de Marión Davies, Marie Prevots y Polly Morán Nota.—Jueves de Gran Moda, 31 de Marzo, la modernísima obra sonora, titulada EL TENIENTE SEDUCTOR Maravillosa creación de MAURICE CHEVALIER La película de más éxito del año

CENTRAL CINEMA NO HAY FUNCION Cinema Iniesta HOY NO HAY FUNCION El sábado de Gloria día 26, Desde las cinco y media La atracción sonora en una parte «D. Alberto y sus tangos» La grandiosa producción sonora Metro, ROMANCE Formidable éxito de la enigmática actriz Greta Garbo Nota.—El domingo día 27, DANZAD, LOCOS, DANZAD por la bellísima Joan Crawford CINE POPULAR NO HAY FUNCION Sábado de Gloria día 26, Desde las seis de la tarde El drama americano en siete partes, LA NOCHE DEL VIERNES por Eddie Polo y la deliciosa comedia cómica CORAZON DE MARINO por Anita Page, William Haines y Karl Dane El domingo día 27, la grandiosa obra Cinaes, AMOR Y CHAMPAGNE por Ivan Petrovich y la bellísima Condesa Agnes de Estherazy

Carnets de fiestas Nuestro buen amigo el laborioso tipógrafo de la imprenta de Jiménez, Vicente Carcelen, ha editado un magnífico carnet de fiestas, del cual nos ha remitido varias ejemplares. También ha sido editado otro carnet, por Federico Saez de la Osa en cuyo carnet figuran composiciones de poetas y escritores, murcianos. Agradecemos la atención del envío Mancomunidad Hidrográfica del Segura REGIMEN DE EMBALSES Día 22 de Marzo de 1932 Pantano de Talave Volumen total embalsado, metros cúbicos 17.748.310. Desagüe, metros cúbicos, 225.000. Pantano de Quipar Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.456.277. Desagüe, metros cúbicos 00. Pantano de la Fuensanta Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.687.581. Desagüe, metros cúbicos 3.493.498. Pantano de Puentes Volumen total embalsado, metros cúbicos 2.555.879. Desagüe, metros cúbicos 27.821. Pantano de Concorrado Volumen total embalsado, metros cúbicos, 871.995. Desagüe, metros cúbicos 00. Murcia 23 de Marzo de 1932. Doctor Cano Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

ACCIDENTE DESGRACIADO

Explota un barrero y produce graves heridas a un hombre Estando dedicado en sus trabajos, en las canteras que don José Flores tiene en Espinardo, el obrero Francisco López Fernandez, explotó un barrero produciéndole heridas en la cara de suma gravedad. El desdichado trabajador fué asistido en la Casa de Socorro.

NOTICIAS

VIAJEROS

De regreso de Madrid, en donde ha asistido al Congreso internacional de Cirujía, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el prestigioso médico cirujano don Ramón Sanchez Parra. Sea bienvenido. —Para pasar las vacaciones de Semana Santa, con su familia, ha llegado a Murcia el estudiante de Medicina don José Pérez Moreno.

Banco Central CAJA DE AHORROS Interés anual 4 %

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia
SUGURSAL EN GARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

FUMADORES

Por la prensa más bonita que existe en España entera; por la mejor cigarrera; por la máquina La Fita. En esta tierra bendita, desde de las y de amovos, se hacen los famosos y perfectos "cigarrillos" que se fabrican a mano en la cigarrera de la Fita.

Fin de Siglo

Fin de Siglo

Fin de Siglo

Fin de Siglo

A LOS FLORICULTORES

—o—

En estos talleres

se vende

Papel viejo

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de **Santiago Marcos**

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamión a domicilio entre

[Madrid

Lopez de Vega, num. 6, Teléfono, núm. 11.512

Murcia

Calle de Pascual, núm. 11 Teléfono, núm. 2.964

COMPANIA TRASATLANTICA

Servicio del mes de Marzo de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Barcelona y Santander el 22 de Marzo, de Aljón el 23, y de Gornua el 24 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Abril.

Línea del Mediterráneo New-York-Guay

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Cartagena el 7 de Marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New York, Santiago de Cuba y Habana, próxima salida el 7 de Abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Viña

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires próxima salida el 5 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona, el 20 de Marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan, de Puerto Rico, La Guayra Puerto Capello, Curacao Puerto Loma y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo, próxima salida el 20 de Abril.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, & Las comedias y trato de que disfruta el pasajero en la 1ra. Tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios corabina para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid calle de Alcalá, 48.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portuñán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad; Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Butá & Roscoe, motores lijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

COMUNIDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

EST. CARRALAN, MADRID; CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 14. Fábricas en Vitoria (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Ormaiztegui (La Monja); en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldes Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Cloruros, Nitratos, Sulfatos, Sulfatos de Sosa, de Sosa y de Hierro y Ferrite; Sulfatos; Cloratos; Boratos; Nitrato de Sosa; Glicerina; Materiales Explosivos; Celulosa; Nitrosos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvicultivos; Resacas Orgánicas; Sulfatos de Calcio y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Metales a Gasolina y de Aceites Pesados. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE GAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Saca; Cartuchos; carga y vacío de las mismas; Máscaras; Bombas; y Máquinas; Explosivos para mina; Arcos; etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GABRIEL LÓPEZ, calle de Angel Gaitan, núm. 1 (enfrente Casa de Caridad).

Magnífico regale

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera a plazos pequeños mos. la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación sujeta a usted a pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano, GORDOBA

Hospital de la Cruz Roja

CLÍNICA DE CONSULTAS. Medicina general, Dr. don Juan Andrés Masón, lunes, miércoles y viernes a las 10. Cirugía general Dr. don Juan Andrés Masón, lunes y viernes a las 12 de la mañana. Enfermedades de la mujer Dr. don Juan Andrés Masón, martes, jueves y sábado a las 10. Enfermedades de la infancia Dr. don Juan Andrés Masón, miércoles y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades de la garganta, oídos y ojos Dr. don Juan Andrés Masón, lunes, miércoles y viernes a las nueve de la mañana. Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Fausán Clemente, martes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades del pecho (tuberculosis y primarias) Dr. don Antonio Andrés Masón, martes y sábado a las cinco de la tarde. Enfermedades infecciosas y parasitarias Dr. don Francisco Romero, todos los días a las 11. Enfermedades del sistema nervioso Dr. don Miguel Ángel Cremades, martes y sábado a las 11. Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio Andrés Masón, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11. Enfermedades del estómago y intestinos Dr. don Francisco Giner Hernández, martes, miércoles y viernes a las 11. Laboratorio Dr. Conzales, todos los días a las once. Electrología Dr. Belgas, martes, miércoles y viernes a las once.

LA CATANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1886.—Inscrita en el registro de la Dirección de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 1.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital acumulado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Año	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.388'71	73.787'88	65.096'98	44.226'78
1880	876.990'65	198.151'87	136.880'91	217.381'58
1890	774.804'16	199.848'74	258.101'98	672.628'80
1900	1.804.308'45	670.850'08	484.401'16	644.780'80
1910	3.418.578'12	969.314'75	808.191'04	1.168.878'04
1920	11.806.840'79	5.247.880'28	8.978.509'19	3.280.760'88
1930	22.881.471'77	11.860.017'68	8.846.257'03	7.856.276'18

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1931 DELICADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 7

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Perfumería Helena

(Fauel S. A.)

Jabones de Tocador—Cíonias—Cremas para el cutis—Pirfumes
Productos de belleza—Jabón Troya—Dentífricos Blan-Kor
Pida siempre HELENA
Incomparables en precios y en calidad
De venta en PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante. Las duchas completas, desde 50 pesetas en adelante. Lavabos completos con pnestos de juegos soportes, dos grifos LAS y C.ª. Teléfono, número 1.285.—Sociedad, 49.—Murcia.

Guantes de boxeo ROQUERR UN PROGRESIVO

De venta:
Bazar Murciano y en su filial, Fin de Siglo

EL JUEGO DE MODA
De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

EL MARQUES DE VILLAMAR

Por fin llegó el memorable día, y por primera vez, después de muchos años de dolor y de miseria, Carolina, aviada con exquisito gusto y hasta con relativo lujo, con las dálivas de la desposada, apareció en todo el esplendor de su hermosura y de su gentileza. Prodejo viva sensación, y todo el mundo preguntó de dónde hablo salido aquella desconocida beldad, a lo que contestó Diana:
—Es una amiga, una joven de verdadero mérito confiada a mi madre política y que me felicito de tener en mi compañía.
El marqués bailó con la recién casada y con la señorita de Daniéres, para poder hacerlo en

seguida con Carolina. Esta se asombró de tal modo, que no pudo menos de decirle por la buja, sonriendo:
—¡Cómo! ¿después de asistir juntos al establecimiento del régimen alodial y a la franquicia de los consejos, vamos a bailar la contradanza?
—Si—contestó él con vivacidad,—y esto valdrá más que aquello, puesto que sentiré su mano con la mía.
Era la primera vez que el marqués mostraba francamente a Carolina una emoción en la que los sentidos entraran por algo. La muchacha notó, en efecto, que su mano temblaba y sus pupilas la devoraban. Se atormentó, pero pensó que ya en otra ocasión pareció en morarse de ella y supo triunfar de aquel mal pensamiento. Con un hombre tan paritono y de una moralidad tan elevada, ¿cómo temer al menor desmor? Además, ¿no experimentaba ella misma, con la voluntad de vencerlo en el acto, un va-

gío éxtasis amoroso? No podía dudar de su peregrina belleza, porque todos los ojos la preguntaban: eclipsaba a la misma desposada, con sus diez y siete años, sus joyas y su radiante y apasionada sonrisa triunfal. Las damas de cierta edad decían unánimemente a la duquesa de Daniéres:
—¡Esa huérfana, pobre y tan bonita, es muy alarmante!
Hasta los propios hijos de la duquesa, jóvenes de altos vuelos y de discreto porvenir, lesificaban, con sus miradas a la señorita de Saint Genes, los recelos de las experimentadas matronas.
El duque, hondamente conmovido al ver que su generosa maricita no habia pensado siquiera en concebir la menor sospecha de celos, reconociendo también la ecituid delicadamente mesura de Carolina con él, le testimonió especial atención. Le marqués afectaba, para no aguar aquella deliciosa jornada, tratarla con

verdadero afecto maternal y hacer desaparecer toda apariencia de servidumbre. En fin, la muchacha estaba en uno de esos momentos de la vida en los que, a pesar de las vicisitudes de la fortuna, parece recuperar sus derechos el que'iglo natural que ejercan la inteligencia, la honrada y la hermosa, y reconquistar su lugar en la sociedad.
Pero al Carolina leyó su triunfo en todas las fisonomías, pudo comprobarlo plenamente en las miradas del marqués de Villamar. También tuvo ocasión de observar hasta qué punto se habia transformado aquel hombre misterioso, desde el primer día en que se le apareció tan rosa, ensimismado y como celoso de perder su personalidad característica. En aquel momento sus ademanes eran tan distinguidos como los de su hermano primogénito, con la ventaja de que revelaban mayor naturalidad y elegancia, porque los del duque se resentían algún tanto; a pesar de su práctica mundana, de ese ama-